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Teljesítik a magyar követeléseket
A magyar kormány utasítására a prágai, magyar kö­

vet Krofta csehszlovák külügyminiszterrel közölte a ma­
gyar kormánynak azt a kívánságát, bogy Magyarország jo 
gos követelései az önrendelkezési jog érvényesítése iránt 
haladéktalanul megvalósíttassanak.

A magyar kormány prágai követe utján jegyzéket 
adott át a csehszlovák kormánynak, amelyben felszólítja, 
hogy a müncheni határozatok értelmében azonnal, kezdje 
meg Magyarországgal a tárgyalásokat abból a célból, hogy 
a nemzetiségi önrendelkezési jog a szudétanémet kérdés

Nyilatkozik a
Imrédy vasárnap délután a magyar kormány által Prágában 
átnyújtott legutóbbi jegyzékkel kapcsolatban a magyar kor­
mány álláspontját illetőleg a következőket nyilatkozta i

— Csehszlovákia nemzetiségi problémáinak megol­
dása tekintetében a magyar kormány változatlan elvi ala­
pon áll s hogy mi ez az elvi alap, arra világosan reámutat-

megoldásával azonos módon valóra válhassék.
Krofta csehszlovák külügyminiszter a jegyzékre egy­

előre csak személyes természetű észrevételeket tett, ame­
lyek arra vallanak, hogy a csehszlovák kormány a maga ré­
széről is tudatában van a gyors cselekvés szükségességé­
nek.

Prágából jelentik, hogy a csehszlovák kormány most 
válaszolt a magyar kormány régebbi jegyzékére és kije­
lentette, hogy a magyar nemzetiségi kérdésben hajlandó a 
magyar kormánnyal egy felállítandó vegyes bizottság utján 
a tárgyalásokat megkezdeni.

miniszterelnök
tam a tegnap esti rádióbeszédem kővetkező pasezllséban t 
A Csehszlovákiában élő nemzetiségek sorsának ujjárende- 
zésé az önrendelkezési jog és az egyenlő elbánás alapján 
kell, hogy történjék. Ennek az elvnek a keretében a ma­
gyar területek visszacsatolását a müncheni tárgyalás óta 
eldöntött kérdésnek tekintem.

Rövidesen eisszahapjuli a magyarlakta területeket
A francia főváros diplomáciai 

köreiben a késő délutáni órákban 
villámgyorsan terjedt el az a hir, 
hogy a prágai kormány a magyar 
kormánynak ma átadott jegyzé­
kére beleegyező választ adott és 
elvben hozzájárult ahhoz, hogy a 
magyar kormánnyal egy felállítan­
dó vegyesbizottság utján a tár­
gyalásokat a magyarság nemzeti­
ségi önrendelkezési jogának meg­
valósítása céljából haladéktalanul 
megkezdje. A francia külügymi­
nisztériumhoz közelálló körökben 
tudni vélik, hogy a megoldás a 
szudétanémet területek átengedé­
sének módszerével történik és pe­
dig olyképpen, hogy az első tisz­
tán magyar lakosságú zónát a 
magyar csapatok a legrövidebb 
időn belül megszállják, az utána 
következő második zónába nemzet­
közi csapatok vonulnak be és a 
harmadik vegyes lakosságú zóna 
hovatartozását népszavazás fogja 
eldönteni.
A hirt a francia fővárosban meg 

elágedéssel és örömmel fogadták, 
márt ezzel á megoldással a Mün­
chenben tulhosszu időre, három 
hórti^ESKmegszabott határidő meg­
rövidül és minden további bonyo­
dalom és feszültség veszedelme 
elhárul,

A prágai kormánynak az a ki­
jelentése, hogy maga is tudatában 
van a gyors elintézés szükséges­
ségének, francia felfogás szerint 
örvendetes jele annak józan belá­
tásának, hogy a megkisebbedett 
cseh államnak elsőrendű életérde­
ke, hogy jó viszonyt keressen Ma­
gyarországgal és kerüljön minden 
súrlódást, minden viszályt, amely
öboboboboboboboboi

felakasztotta magát
A hajdúböszörményi csendőrség 

telefonon jelentette a debreceni 
ügyészségnek, hogy B. Nagy Au­
tal 15 éves fiú tegnap délután a 
község határában egy akácfára fel 
akasztotta magát s meghalt. Bűn­
cselekmény hiányában a temetési 
engedélyt kiadták.
OOOOOOOOOOOOOOŐOO^OOOOOOOO

Brilliánsgyűrüt lopott
London Józsefné Piac ucca 58 

szám alatti lakos ma reggel fel­
jelentést tett a debreceni rendőr­
ségen ismeretlen tettes ellen, aki 
az elmúlt éjszaka lakásáról egy 
igen értékes brilliáne gyűrűt el-

a kölcsönös kapcsolatok elmérge­
sedéséhez vezethet.

A francia politikai körök azt re­
mélik, kogy a további tárgyalások 
során ugyanez a józan belátás fog 
ja vezetni a cseh államférfiakat, 
miután véleményük szerint sincs 
értelme és haszna annak, hogy 
egy aránylag keskeny magyar 
vagy vegyeslakosságu területsáv

dsobobobobobobobobc

lopott. A rendőrség a vizsgálatot 
megindította.

Véres verekedés 
a bálban

Sárándon tegnap a Hangya ven 
dógiőben bált rendeztek a fiatalok. 
A bálon verekedés keletkezett 
amelynek során Sátor Gábor 24 
éves ottani fiatalembert alaposan 
összeszurkálták. majd elverték. 
Sátort rendkívül súlyos állapotban 
szállították be a sebészeti klinikára. 
A véres verekedés ügyében vizs­
gálat indult.

Kiderült, hogy á verekedés szó­
váltáson kezdődött, melyben több

vagy község miatt makacs vitát 
vívjanak,

A mai hírek hatása alatt meg­
erősödött a remény Párizsban, 
hogy a csehszlovák probléma in­
tegrális megoldása és a magyar 
kívánságok után lehetséges lesz a 
békés együttműködést a dunai ál­
lamok között szilárd alapokra fek­
tetni.
IQEOBOIOIOIOEOIOIG
legény részt vett. Ä szóváltást 
azonban sikerült elsimítani, de a 
borozás közaen a vitatkozók is­
mét összekaptak és még mielőtt 
bárki megakadályozhatta volna 
megtörtént a véres szurkálás.
oooooooooooooooooooooooooo

gyanús halál
A hajduhadházi csendőrség ér­

tesítette a debreceni ügyészséget, 
hogy hajduhadházon Kusmiczki 
Juliánná 11 éves leány tegnap dél­
után hirtelen meghalt. Az ügyész­
ség indítványára a vizsgálóbiróság 
elrendelte a vizsgálatot és a holt­
test felboncolásáí a halál okának 
megállapítására.
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A müncheni reggeli lapok be­
számolnak arról, hogy pénteken 
délelőtt egy órakor Chamberlain 
miniszterelnök Sir Horace W ilson 
társaságában meglepetésszerűen 
megjelent a Sternecker- sörözőben 
és megtekintette azt a szobát,mely­
ben Hitler Adolf első összejöve­
telét tartotta és ahol a nemzeti 
szocialista pártot megalapította. 
Amikor Chamberlain miniszterel­
nök kilépett az épületből, az uccán 
egy begyült tömeg lelkesen ünne­
pelte.

Rómából jelentik t az orkán­
katasztrófa, amely penteken Kö­
zép Olaszország több városában 
nagy pusztításokat okozott, az ed­
digi beérkezett jelentések szerint 
22 halálos áldozatot követelt. Ná­
poly környékén Grumonuevában, 
a felhőszakadás után árvíz támadt 
és több ház beomlott. A romok 
alatt 13 halottat találtak.

Ha hirdetőinknél vásárol 
Lapunkat támogatja.

A prágai szovjetkövet meghív­
ta Benes elnököt, költözzék át a 
szovjetkövetségre, ahol megvédik 
őt minden provokáció elől. Ez a 
provokáció persze nem jelentett 
mást, mint a cseh nép növekvő 
ellenszenvét Benes elnökkel szem­
ben A szovjetkövetség szívélyes 
meghívása nyilván azt is célozza, 
hogy Benes állandóan szem előtt 
legyen és ezt a szándékot úgy lát­
szik az elnök is észrevette, mert 3 
hónapi gondolkodási időt kórt. Be­
nes felesége eltűnt a Hradzsinbói 
és valószínűnek tartják, hogy neki 
már „biztos menedéket« nyújt a 
prágai szovjetkövetség.

*
A német követség közbejárásá­

ra elbocsátották a prágai rendőrség 
fogházában őrzött összes birodalmi 
német foglyokat Mindegyik fogoly 
panaszt tett amiatt, hogy a fog­
ság ideje alatt álandóan bántal­
mazták. A prágai rendőrfőnök 
megígérte, hogy a bűnös rendőr- 
tisztviselőket példás büntetésben 
részesíti.

•
A prágai kormány, a londoni 

lapok jelentése szerint azzal a 
kérdéssel fordult az angol kormány­
hoz nyújtson pénzügyi támogatást 
az uj határok megvonása folytán 
előálló gazdasági nehézségek le­
küzdése érdekében,

iHHiim niífj mm
vígszínház MOZGO

0 A leghatalmasabb és 
■ legizgalmasabb világfilm

ő Chicago a
2 bűQöS Város
0 Főszereplők.

0" Tyrone Power,
Alice Faye,

Q Don Ameche.
n Előadások : 5, 7, 9 órakor,
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Ma délelőtt ünnepélyes keretes között iktatták 
tisztségébe ár. Révész Imre püspököt

Lélékemolő ünnepség keretében 
iktatták be ma délelőtt a Tiszán­
túli Református Egyházkerület püs­
pöki tisztségébe dr. Révész Imre 
püspököt. A Református Egyház­
kerület püspökiktató közgyűlése 
reggel ti órakor vetté kezdetét a 
református Nagytemplomban, a- 
melynek lefolyásáról lapunk mun­
katársa az alábbiakban számol be,

A Tiszántúli Református Egy­
házkerület ma délelőtt ti órai kez­
dettel rendes ülést tartott a Nagy­
templomban, amelyen részt vett 
Debrecen és a Tiszántúl egyházi 
és társadalmi előkelősége, a köz­
gyűlésen valamennyi református 
egyesület és intézmény is képvi­
seltette magát. A Nagytemplomot 
ezalkalommal zsúfolásig megtöltöt­
te a református távok közönsége.

Az ünnepi közgyűlés a G3. di­
cséret elénekiósóvel vette kezde­
tét, majd Harsányi Pál a hivatali

korra legidősebb esperes olvasott 
fel bibliát és imádkozott. Ezt kö­
vetően nyitotta meg a közgyűlést 
báró Vay László egyházkerületi 
főgondnok, majd a távolmaradott 
és megjelent közgyűlési tagok iga­
zolása után a közgyűlés megala­
kult és üdvözölte a Kormány­
zót megalakulása alkalmából. 
Az egyházkerületi szavazatbouto 
bizottság ezután bemutatta a fo­
lyó évi augusztus hó 31-én felvett 
jegyzőkönyvet s a közgyűlés a 
püspökválasztást megerősítette. A 
megválasztott és a választásban 
megerősített dr. Révész Imre püs­
pököt a közgyűlés küldöttség ut­
ján hívta meg akit a Nagytemp­
lomba lépése alkalmával báró Vay 
László egyházkerületi főgondnok 
üdvözölte s megkérdezte, hogy a 
gyűlésen megjelent püspök kész é 
elfogadni a főpásztori tisztséget és 
kész e letenni a szokásos esküt.

dr. Révész Imre püspök az üd­
vözlőszavakért meghatott hangon 
mondott köszönetét s miután a 
püspöki állást elfogadta, Porzsolt 
István esperes az urasztalánál rö­
vid fohászt mondott s megtartotta 
a folszentelési beszédet. Az ekü- 
mintát a püspök előtt Uray Sán­
dor egyházkerületi főjegyző mon­
dotta el. majd az eskü letétele 
után a püspök térdreborult s az 
esperesek kezüket fejére téve egy- 
egy bibliai igével megádották.

A megáldott püspök a kántus 
éneke közben a szószékre ment 
fel és elmondotta mélyszántása 
ünnepi beköszónőbeszédét, majd 
megható imában kérte Isten ál­
dását az ország Kormányzójára, 
felelős vezetőire, a reformátusság- 
ra és a gyülekezetre.

A lélekemelő ünnepség a 
CXXX1V. zsoltár eléneklésével ért 
veget.

watMtH——1

N?i)leiQt birodalmi biztossá
ki Hitler

Hitler vezér és kancellár a szu 
détanémet területek birodalmi biz­
tosává Henlein Konrádot, a szudó- 
tanémetek vezérét nevezte ki. A 
rendelet szerint a birodalmi biztos 
közvetlenül a kancellár alá van
rendelve es az ő utasításai szerint 
eszközli a politikai irányítást. A

szudétanémet területen jelenleg 
hatályos jog egyelőre érvényben 
marad és a birodalomban érvé­
nyes jogrendszert a kancellár, il­
letve a birodalmi miniszterek a 
belügyminiszterrel egyetértőlegfog­
ják bevezetni,

Folyik főseken
lengyel megszállása

Smigly Rydz tábornagy, a len- j 
gyei hadsereg főparancsnoka, dél­
után két órakor a rádión keresztül 
parancsot adott az elindulásra a 
Bartnowski tábornok vezetése alatt 
álló csapatoknak.

A csapatok a délután folyamán 
bevonulnak Cieszyn városának 
cseh részébe,

A tábornagy beszédében többi 
között a következőket mondotta :

— Lépjétek át ma az Olsa part­
ját, amely busz év alatt a határ 
megalázó szerepét töltötte be, A 
nemzet akaraterejéből ma ez a 
part megváltozott. Személyesitések 
meg katonák ezt az akaratot.

Veletek van a lengyel köztársa­
ság nagysága, mely átlépi ezt á 
partot. Egész Lengyelország büsz­
keséggel tekint rátok. Hajtsatok 
fejet azok előtt, akik egyenruha 
nélkül küzdve az Olsa túlsó part­

ján feláldozták életüket,
A lengyel katonaság vasárnap 

délben bevonult az Olsa-vidékre.
A csehek által kiürített területet 

a lengyelek délután két órakor 
vették át a történelmi Olsa hídon, 
amely húsz éven át két részre 
osztotta a várost. Krapczyk cseh 
tábornok jelképesen átadta Brot- 
noski lengyel tábornoknak és a 
lengyelek katonai hatalma alá he­
lyezte a területet.

A lengyel lakosság örömrivalgá- 
sa közben elsőnek a lengyel sza­
badcsapatok vonultak be. A sza­
badcsapatokat a lengyel polgári 
hatóságok követték, élükön Gra- 
zinski lengyel vajdával, A hatá­
rok lengyel repülőraj repült át és 
a most már Lengyelországhoz tar­
tozó vidék felett keringett. A len­
gyel lakosság a bevonuló lengyel 
katonaságot is lelkesen éltette.
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Uj polgári iskola épül 
Karcagon

Karcagon a régi rozoga polgári 
leányiskola helyeit uj iskola épí­
tését rendelte el a kultuszminisz­
ter, ellenben a polgári fiúiskola 
építéséhez nem adta hozzzájárulá­
sát.

Bibliaköri
összejövetel

A nagyerdei református biblia­
kör oKtóber hó 7 napján pénteken 
délután 5 órakor tartja első össze­
jövetelét ebben az évadban Kom- 
lóssy ut 37 sz. alatt, Bejárat van 
Dóczy József u. 2, sz. alatt is. A

bibliakör minden pénteken d. u. 
összejön. Vezetője dr. Erdős Ká­
roly egyetemi tanár.

A Péterfia u. egyházrósz felnőt­
tek számára tartott bibliaköre a 
Kálvin tér 5 szám alatt a Baltazár 
gyülekezeti otthonban már meg is 
kezdődött. Összejövetelt tart min­
den szerdán este fél 6 órai kez­
dettel. A bibliakör vezetője dr.
Farkas Pál lelkipásztor.
>«oio»oaoacz>ec3BC3eoe

Hirdetmény
Debrecen varos törzsgulyájából 

származó 2 darab bikaborju és 5 
darab üszőborju október hó 10-én 
hétfőn d e 9 órakor a debreceni 
baromvásártéren tartandó vásáron 
nyilvános árverésen eladásra kerül.

Gazdasági tanácsnok.

Hirdetmény
Debrecen város tulajdonát ké­

pező Szikgáti gazdaságból 21 db. 
jármos ökör október hó 10-én hét­
főn d e 9 órakor a debreceni Ba­
romvásártéren tartandó vásáron 
nyilvános árverésen eladásra kerül.

Debrecen 1938 október 1.
Gazdasági tanácsnok.

Uj temetkezési 
intézet
cégtulajdonos

pusztai József
Kálvii)-t$r 5. 

Ttltfoi): 33-90
Megbízható és pontos 

kiszolgálás, szolid árak, 
exhumál, temet, szállít
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$ kormány árvizsgáló állomásokat 
állít Jel a vidéken

A miniszterelnök Laky Dezső 
árkormánybiztos állandó helyet­
tesévé, mint ismeretes vitéz dr. 
Burányi Unger Tivadar szegedi e 
gyetemi tanárt, a miniszterelnök­
ség gazdaságtanul mányi osztályé- 
lyának egyik vezetőjét nevezte ki. 
Ez a kinevezés már bevezetése an­
nak az átszervezésnek, amelyet a 
közeljövőben hajtanak végre az ár- 
kormánybiztosságnál.

Ez az intézmény eddig főként 
Budapesten működött és az első 
rendű szükségleti cikkek árának 
vizsgálatával foglalkozott, de csal; 
általános szempontból. A cikkek 
napi áralakulásának megfigyelése

nem tartozott hatáskörébe. Most 
az árkormánybiztosság hatáskörét 
az egész országra kiterjesztik, fel­
adata lesz nemcsak az iparcikkek 
hanem az élelmiszerek árának is 
állandó és napi ellenőrzése.

Ehhez szükséges, hogy az ár­
kormánybiztosság tisztviselőinek 
létszámát jelentékenyen felemel­
jék. A legutóbbi minisztertanács 
határozott is már a felől, intéz­
kedtek, hogy a vidék fontosabb 
gazdasági gócpontjain árvizsgáló 
állomásokat állítsanak fel. Ezek­
nek a helyi viszonyok különleges 
elbírálása szempontjából bizonyos 
autonómiájuk is lesz.

A vásárok és nyílt piacok tar­
tása tárgyában 313—10,401 1903, 
)kgy. szabályrendelet 5. és 11 <?§• 
ai alapján a vásári rend fenntar­
tása érdekében a fent irt napon 
cezdődő kirakodó vásár alkalmá-

Vasárnap hajnalban Büdszent- 
mihály főuccáján vérbéfagyva hol­
tan találták a járókelők L. Róka 
Lajos 26 éves gazdalegényt. A 
csendőrök rövid nyomozás után 
elfogták Zalechy András 24 éves

val a helyfoglalás és sátorverés 
kezdő időpontja október hó 8-án 
déli 12 órában állapította meg. — 
Jelzett időpont előtt árusító he­
lyet elfoglalni és sátort verni nem 
szabad.

legényt, aki beismerte, hogy szom­
batról vasárnapra virradó éjjel 
együtt mulatott L. Róka Lajossal 
az egyik vendéglőben, majd ami­
kor eltávoztak, vita hevében le­
szúrta.
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Mulatozás után
sztvenszurta barátját
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póruljárlak, akik nagymennyiségű 
cukrot és sót vásároltak össze

Az elmúlt válságos napokban a 
közönség körében példátlanul nagy 
vásárlási láz uralkodott. Mindenki 
a legfontosabb élelmiszerekből fő­
leg cukorból és sóból akart vásá­
rolni olyan mennyiséget, amely 
messze túlhaladta háztartási szük­
ségletét.

Az összes debreceni üzletekben 
kifogytak egy-kettőre a só, cukor 
és rizs készletek.

A rendőrségre néhány debre­
ceni nagykereskedő ellen panaszt
DioBoeoioecDecDacDBQB

Hazatías
országszerte

tettek áru eltitkolás miatt.
Igen érdekes, hogy a háborús 

veszély elmúltával lecsillapodott a 
közönség vásárlási szenvedélye és 
az élelmiszer gyűjtők most már 
szeretnének nagy készleteiktől sza­
badulni, Szombaton mír a sót és 
a cukrot áron alul kínálták vissza 
a kereskedőknek, A cukor kilóját 
1.30, a só kilóját 36 fillérért sze­
retnék eladni. Ezúttal azok jártak 
rosszul, akik összevásárolták a 
készletet, mert a kerskedelemben 
is nagy mennyiség kapható.
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Belpolitikai változások 
várhatók a miniszterelnök 

beszéde nyomán
Imrédy miniszterelnök a vasár­

napot szintén szakadatlan tanács­
kozásokkal hivatalában töltötte, 
Megjelentek a miniszterelnöknél 
Kánya külügyminiszter, Keresz­
tes Fischer belügyminiszter, gróf 
Csáky meghatalmazott miniszter, 
Eckhardt Tibor, Kozma Miklós, 
Tasnádi-Nagy András és több ma- 
gasrangu tisztviselő. Politikai kö­
rökben élénken vitatták a minisz­
terelnök szombatesti rádióbeszédét, 
amelynek külpolitikai részét párt- 
különbség nélkül osztatlan helyes­
lés fogadta. A beszédnek azt a ki­
jelentését, hogyha a régi keretek 
szorítanak, le kell pattaniok és 
hogy friss, fiatal erőket kell be­
kapcsolni, úgy értelmezik, hogy a 
miniszterelnök felelős politikai 
posztokra fiatal erőket kíván állí­
tani.

Miután továbbá az események 
sodra már átcsapott a kaposvári 
programon, a nagy tömegek, főleg 
a mezőgazdasági nincstelenek és a 
városi kispolgárság és munkásság 
érdekében is messzemenő reformo­
kat kíván megvalósítani, mégpe­
dig a lehető legyorsabb tempóban 
a törvényhozási munka meggyor­
sításával.

A magyar politikai világ érdek­
lődését természetesen vasárnap a 
Prágában átadott magyar jegyzék 
és a miniszterelnök lapunk első 
oldalán közölt nyilatkozata kötötte 
le. Mindenki arra számit, hogy e 
héten, sőt a bét első napjaiban 
úgy a felvidéki magyar probléma, 
mint a belpolitikai feszültség a

(legkedvezőbb megoldáshoz jut. 
Vasárnap este rendkívüli bizako­
dás tölti el a főváros közönségét...

Vasárnap délben a sportrepülők, 
a Műegyetemi Sportrepülők, a 
MOVERO, a MAVAERO, vala­
mint a BSzKRT és a cserkészszö­
vetség pilótái teljesítettek őrszol­
gálatot a szabadságtéri országzász­
lónál, pilótáiuhában. A VIII. ke­
rületi leventék puskával a vállu­
kon vonultak fel. A sokezerny 
közönség előtt Cselényi Pál dr. 
mondott lelkes beszédeit, az oi 
szágzászló nagybizottság nevében, 
majd Ember Sándor képviselő az 
Aero Szövetség megbízásából, Nagy 
István dr. Mussolinit és Hitlert 
köszöntötte, majd befejeződött az 
ünnepélyes őrségváltás.

Lelkes tüntetések voltak ország 
szerte a Felvidék visszafoglalásá 
ért, Gyulán a „Gyula vezér“ baj­
társi egyesület más hazafias egye­
sülésekkel együtt rendezte a tün- 
tetőgyülóst az Országzászlónál,

ahol Harsány! Pál református es­
peres mondott beszédet. A tömeg 
tomboló lelkesedéssel üdvözölte a 
kormányzót. Nagykőrösön a társa­
dalmi egyesületek a városháza előt­
ti térségen és a színház termében 
tartottak gyűlést-

Határozati javaslatot fogadtak 
el és táviratot intéztek a kormány 
zóhoz, valamint Imrédy Béla mi­
niszterelnökhöz. Úri községekben 
népszavazást követelnek és tilta­
koztak a csehszlovákiai magyarok 
üldöztetése ellen, Pestszentimrén 
Szabó József főjegyző volt a nagy­
gyűlés szónoka. Foton a Hősök 
szobra előtt volt a tömeggyülós.

A Foederatio Emericana pest­
szentlőrinci korporációjának és a 
pestszentlőrinci gimnázium barátai 
egyesületének elnöke köszöntő tá­
viratokat küldött vasárnap Hitler 
kancellárnak és Mussolininak,
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felhívás a vásárosokhoz!
Az 1938 évi Dénes napi vásár 

alkalmával az ipari és kereskedel­
mi kiradó vásár október 9, 10 és 
11 én lesz.

A vásári árusításban érdekelt 
helybeli iparosok és kereskedők az 
árusítási helyük kijelölése végett 
íparjogositványukkal és az előző 
vásár helyfoglalási engedélyükkel 
az alulírott hatóságnál (Kossuth

utca 20. fdsz. 28 számú _ szoba) 
191:8 október hó 3, 4 és 5 én je 
tentkezzenek délután fél 5 órától 
7 óráig annál is inkább, mert ké­
sőbb jelentkezés esetén részükre 
hely nem biztosítható,

Vidéki iparosok és kereskedők 
pedig október 6. és 7-ón jelentkez 
zenek ugyanott a fenti időben.

Hirdetmény

Debrecen sz. kir, város elsőfokú 
közigazgatási hatósága közhírré te­
szi, hogy a város területén, köze­
lebbről a balmazújvárosi vámso­
rompónál f. évi szeptember hó 18 
áu 1 darab kb. 5 hónapos szőke­
sertés, továbbá folyó évi szeptem­
ber hó 22-én 2 drb baromfi (1 drb 
kendermagos és 1 drb sárga jérce) 
gazdátlanul találtatott.

Az állatok a város istállójában 
(Bethlen u. 39 sz.) vannak gon­
dozás alatt és amennyiben azok 
igazolt tulajdonosai a közhirrétő- 
teltől számított 3 nap alatt azok 
átvétele céljából nem jelentkezné­
nek, az 1894: XII, t. c. végrehaj­
tása tárgyában kiadott 48,000 1894 
F, M. sz- rendelet 107. §-ában fog­
lalt rendelkezések alapjan a fenti

sertés folyó évi október hó 3 án 
megtartandó heti sertésvásáron, a 
2 drb baromfi ugyancsak folyó évi 
október hó 3-án a Rákóczi utcai 
baromfi piacon nyilvános árveré­
sen fognak értékesíttetni.

Debrecen, 1938 szept. 30.
Debrecen sz. kir város elsőfokú 

közigazgatási hatósága.
BOBOIOIOIOIOIOIOIC

Aki egész nap ott görnyed az 
Íróasztala mellett, igyák reggelen­
ként felkeléskor egy kis pohár ter­
mészetes „Ferenc József“ kese- 
rüvizet, mert az a bélmüködést is 
szabályozza, a gyomoremésztést e- 
lőmozditja, a vérkeringést élénkíti 
és a munkaképességét fokozza. 
Kérdezze meg orvosát.

A „Núogáría“ filtpSziobázbaQ
Budapesttel egyszerre 1

Uj szezonbeli második nagy magyar slágerünk:

PÉNTEK KÉZI
egy árva kislány kalandjai 

Előadások 5, 7 és 9 órakor
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1938. Október 4

4. oldal

Idegesség, fejfájás, szédülés, 
álmatlanság, reggeli rosszullót, le­
vertség, bágyadtság, sok esetben 
hamarosan megszűnnek, ha bólmü- 
ködésünket felkeléskor éhgyomor­
ra egy pohár természetes Ferenc 
József keserüvizzel elrendezzük. 
Kérdezze meg orvosát.

Springer József könyv, na- 
pir, totocikkekszaküzleto — Pa 
pirszalvéták, itatóspapírok, 
Írónők, filmek, fényképleme- 
zek Telefon: 30 — 57. Szigorú­
an szabott, elismert, olcsó 
árak.

F«rfi öltöny
és kabát szövetek

OLCSON
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HA HIRDETŐINKNÉL 
vásárol

LAPUNKAT TÁMOGATJA.

A Városi Zeneiskolában hang­
szert még nem tanuló gyermekek 
részére zenei-előkészítő tanfolyam 
nyílt meg.

A tanfolyamon a gyermekeknek

hallás -és ritmusképzósen kívül a 
hangjegyirást is megtanítják, en­
nek következtében a hangszerta­
nulásuk gyorsabb és eredménye­
sebb lesz,

6—10 éves gyermekek a tanto- 
lyamot egy év alatt elvégzik. A ze­
nei óvodába 4 éves kortól vesz fel 
növendékeket a Zeneiskola.

Bővebb felvilágosítás a Zeneis­
kolában naponta d. e. 9—1 ig és 
d. u. 3—5 ig nyerhető Vár. u. 1. 
Telefon : 33—96 sz.

Kiadó városi lakások
A város tulajdonát képező Szo- 

boszai úti bh. B. fsz. 1. számukét 
szobás, fürdőszobás lakás f. évi 
november hó 1-re kiadó.

A város tulajdonát képező Do­
bozi utcai bérházban levő c. III. 
15. sz. két szobás lakás folyó hó. 
november 1-től kiadó.

Értekezni lehet Városháza I. e. 
37 sz. helyiségben a hivatalos órák 
alatt. Polgármester.

Hirdetmény.
A városi elsőfokú Közigasgatási 

hatóság közli az érdekelt állattu­
lajdonosokkal. hogy a f. évi októ­
ber hó 5 tői hirdetett őszi köte­
lező lóvizsgálat elhalasztotta és ké­
sőbbi időpontban lesz megtartva.

A lóvizsgálatok ujabbb időpont­
ját a hatóság az állattulajdonoso­
kat hirdetmény utján annakidején 
tájékoztatni fogja,
Debrecen 1838 okt. 1.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága.

,oi oy-
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Arádió minden nap 6’46-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 
10.00, 12-80, 4-45, 9-20 és éjfél után 6 perckor híreket, 12-00, 1-20, 4-45 és 10-00-10-5 
kősötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállás jelentést, 10*10 és 2'40-kor élei 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Hétfő
4.15 A rádió diákfélórája.
5 Gáspár Jenő előadása.
5 30 Lendvai Jóska és cigányze­
nekara.
6.30 Kertész Elemet előadása.
6.45 Szabó József harsonán és Ti- 
ba Zoltán nagybőgőn játszik,
7 45 Torkos László est.
9 20 Operaházi Zenekar.
10 30 Felolvasás.
10.45 Hanglemezek.

Kedd
10.20 „A Bazedow-kór.u 
10.45 Felolvasás.
12 Déli Harangszó.
12.05 Petri Kató énekel.
1 Hanglemezek.
4.10 Asszonyok tanácsadója.
5 Varga István előadása.
5.30 Járóka Ferenc és zenekara.
6.20 Az Operaház előadásának is­
mertetése és közvetítése.
9.10 A rádió külügyi negyedóra

LFOLP
Ai égés* magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. 
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Előfizetési dija 1 hóra Debrecenben 1P. vidéken 1.40 P 
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 szám
RENDELJE MEG MEG MAI

Az „Alföld“ kis menetrendje
A MÁV. vonatok indulási és érkezési idejj Debrecen állomáson, 

érvényes 1938. évi május hó lo-től

Adja fel még ma hirdetéséti

A vonat HOVÁ A
neme indul neme

szgy.
sz.

1-50 Bpest keleti
m.
sz.

455 Nyirábrány »1
6-02 Szerencs »
6-08 Füzesabony »

«7 6-20 Tiszalök •
m 6.01 Balmazújváros rt

v 6-29 Nagykereki gy-s
6-32 Püspökladány SZ

gy- 7-35 Bpest nyugati m.
7-40 Hajdúnánás sz.

BEL 7.58 Nagylőta Vértes •
8-00 Szerencs m
8-10 Nyirábrány fi

SZ. 9-05 Hajduszobosaló ii
9-29 Derecske ff

seb. 11.50 Bpest nyugati in.
gy-
in.

11-53 Nyíregyháza | ti
12-10 Füzesabony V.

sz. 12-27 Tiszalök gy-
12-30 Nyirábrány m.

n 13-22 Bpest keleti sz.
n 13-25 Nagylőta Vértes V.

14-27 Szerencs in.
” 14-30 Tiszalök gy-s
19 14-32 Nyirábrány V.

14-35 Nagy kereti m.
m. 14-38 Balmazújváros V.

gy-s-
m.

16-26 Nyíregyháza m.
16-30 Füzesabony gy-

gy. 17-11 Bpest nyugati SZ.

m. 18-43 Nyirábrány m.
ez. 18.48 Szerencs gy

18-58 Nagykereti m.
19-00 Tiszafüred gy-m

V. 19-30 Nagylőta Vértes SZ.

19-40 Tiszalök „
gv-s 2045 Bpest keleti m.
sz. 21-36 Nyíregyháza seb.

22 00 Bpest nyugati SZ.
m.

AZ „ALFÖLD“

érkezik
HONNAN

10*
4.40
6- 47 
7.00 
7.10
7- 27 
7-20 
7-30 
7-20
7- 55
8- 35
8- 50
9- 00 

10-13
10- 23
11- 26 
11-25 
11-35 
11-36
11- 46
12- 26
13- 52
14- 16
14- 26
15- 24
15- 37
16- 46 
16-54
16- 65
17- 04
18- 25 
18-39 
18-35 
20-08 
20-43
20- 42
21- 13 
21-26 
21-23 
21-35 
23-44

Szerencs
Bpest nyugati
Nyirábrány
Tiszalök
Tiszafüred
Nyíregyháza
Nagykereki
Bpest keleti
Nagylőta Vértes
Balmazújváros
Tiszalök
Püspökladány
Szerencs
N agylóta-V értés
Hajdúszoboszló
Szorencs
Hajdúnánás
Derecske
Nyirábrány
Bpest nyugati
Füzesabony
Bpest nyugati
Nagy kereti;
Nyíregyháza
Bpest keleti j
Tiszalök I
Balmazújváros
Nyirábrány
Nagyiéta Vértes
Nyíregyháza
Nagykereti
Nyíregyháza
Bpest nyugati
Füzesaoony . “
Nyíregyháza
Tiszalök
Nagykereki
Nyirábrány
Bpest nyugati
Szerencs
Füzesabony

eredeti regénye,

SyUüosság az GperáCan
D e t e k t i v történet

Irta:
SZENES JENŐ

29
Blei felügyelő ahogy eltávozott 

a kapitánytól, magához hivatta 
Ludwigot s kiadta neki aa utasí­
tást, menjen ki Elben Johan laká 
sára s nézze meg ki lehet e már 
hallgatni az inast.-

A detektív nem nagyon őrült a 
megbízatásnak, merthiszen megí­
gérte barátjának Paulnak, hogy 
kilenc órakor találkoznak az Ope­
ránál.

Az órájára nézett.
— Fél nyolc — dörmögte ma­

ga elé s ezzel nekiiramodott vó- 
gigszáguldozott a folyosókon s a- 
hogy a rendőrség kapuján kivihar- 
zott, még sikerült elcsípnie egy 
autóbuszt, amelyik abba az irány­
ba ment, amerre neki kellett.

Nyolc óra előtt kint volt a bér- 
kaszárnyánál. Először a házmes­
tertől érdeklődte meg, hogy ott­
hon van e még az inas. Amikor 
a házmester igenlő választ adott, 
hogy a negyedik emeleten lakik 
Élben, Ludwig megcsóválta a fe­
jét. Ez a fejcsóválás a négy eme­
letnek szólt. A detektivnek volt 
ugyanis egy gyengéje; szívből 
utálta a lépcsőmászást s most, 
amikor meghallotta, hogy négy 
emelet lépcsőit kell megmásznia, 
legszívesebben elküldte volna a 
részeg inast a másvilágra.

Nem volt mit tennie, neki fo­
hászkodott a sötét lépcsőházban 
az alaposan megkoptatott lépcsők

végeláthatatlan sorának. Nagyokat 
fújva és magában nem a legjob­
bakat kívánva az inasnasnak, ért 
fel a negyedik emeletre. A jelzett 
ajtó előtt először jól kifújta ma­
gát s csak aztán csengetett be a 
lakásba. A csengő a legteljesebb 
mértékben teljesítette kötelességét, 
olyan rettentő erővel szólt, hogy 
még kint a folyosón is bántó volt 
a hangja, de ennek ellenére a lakó 
nem akart jelentkezni.

Folytatása következik).

ALFÖLD
KMTIU. M»pn-|IT
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Prognózis *
Nyugati, délnyugati szél. Az eső 

fokozatos szünése. Több napsütés. 
A hőmérséklet nem változik lé­
nyegesen.

A sierkesstésórt 6a kiadásért felelős
Dr. DIŐSZEGHY JÁNOS

laptulajdonos
Nyomtatott: Dr DIOSZEGHY JaKOB 

6b Csuka László nyomdavállalatánál, 
Debreoen Piao uooa 41 ssáM.

#aUWa njamdavaaatő Osaka Lálllá
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